

中五級冠軍

中五級 B 班 伍穎琪

題目：試以「這次經歷，讓我發現自己原來這麼勇敢。」為首句，續寫這篇文章。

這次經歷，讓我發現自己原來有這麼勇敢。每個人的人生中總會有著那麼一段漆黑的時光。但，經過了數個極夜後，那一束光又給人們帶來了新的希望，我也從而發現了自己不為人知的一面。

在我七歲那年，父親因交通意外離世，只剩下母親獨自把我拉扯長大，但母親也只不過是一個普通的清潔工，做著最低級的工作，拿著最低的工資。這突如其來的暴風雨令那本就破舊不堪的小屋變得搖搖欲墜。或許是因原生家庭的影響，貧窮導致我總比別人少了一份勇氣。在面對種種不公的爭議時，我時常也只會吞聲忍氣，沒有一絲想要反駁的念頭。哪怕只是老師不小心把我那正確答案改錯了，但我始終也沒有勇氣向老師討個明白。在別人眼裡，或許我就是一個愚蠢、懦弱的人。但，我很樂意以這樣的方式去隱藏自己。因為我知道只要我不被別人注視著、不成為主角，他們就不會對我的家庭背景感興趣，我也不會被別人戴著有色眼鏡看待。

正所謂「家醜不可外揚」。這十七年來，無論面對同學還是朋友，我對自己的家庭狀況幾乎是避而不談。我和朋友不時都會到母親工作的商場裡閒逛，甚至有幾次碰上母親在工作，但我每次也只是與這位「熟悉的陌生人」擦肩而過。

直到有一次，我和朋友閒逛完準備離開，不遠處又出現了那個熟悉的身影。當我正打算裝作若無其事的樣子繼續前行，突然，一名中年男向那方向走去，並伸身推了推她。「哎呀……」那令人心疼的叫聲讓我的心跳加速了起來，「劈里啪啦」，手推車裡的清潔用品也隨即散落一地。我急忙跑上前，倒地的正是母親。只見她一手支撐著地面，一手扶著自己的腰部，甚至痛苦到有點說不出話來。我小心翼翼地將母親扶起，問她：「你的腰還好嗎？我跟你去醫院好不好？」「我沒事，不用去醫院，你扶我到外面坐坐就好。」她那逞強的謊言，其實我早已看破。身旁那個罪魁禍首正打算逃走，我連忙跑上去指著他，「你為甚麼推倒我母親，你要給我們道歉。」那男子有力地甩開了我的手，大聲說道：「明明就是她自己在路中心擋著我走，你有甚麼證據證明是我推的？」

此時，我才開始認真打量著這個男子，他猶如巨人般的屹立在我面前，壯實的雙臂還繡上了不少的圖騰，一臉兇狠地注視著我。但當刻的我並沒有被這

惡勢力而嚇倒，堅定反駁道：「我親眼看見是你推的，你要是不道歉，我們就等警察來一起去看監控錄影吧！」圍觀的「花生友」越來越多，議論聲也不停在我耳邊徘徊著，我成為了那一刻的焦點，但我絲毫沒有畏懼。男子頓時羞愧起來，說道：「對不起，是我的錯，我急著去地鐵站才不小心推了阿姨一下的，你們不要報警。」我看了看母親，她微笑地點了點頭，說道：「算了吧！別把事情搞大了。」我也只好順著母親的意思，讓他走了。

後來，我獨自把母親扶到商場外的長凳，並讓朋友先回去。忽然我那自卑且敏感的心讓我抬不起頭來，甚至不敢與朋友對視。意想不到的，朋友在離開前拍了拍我的肩膀，說道：「姨姨，我是幼羚的朋友，您先好好休息一下吧！有甚麼不舒服要去看醫生呀！我就先回去了。」我內心的大石終於也放下了，原來，他們並沒有嫌棄我。坐在母親身旁，我才發現她的臉龐不知何時開始多了幾條軌跡，鬢角處的小草也逐漸枯萎、褪色。

回想起這十七年來，自己常因家境的貧困而感到自卑，還因為母親的工作而常常抱怨、嫌棄她，在別人面對總是東掩西藏的。但原來無論我多麼懦弱、內心多麼自卑，在危急關頭，為了母親，我仍會堅定地站了出來。回想母親被推倒時，或許是那散落一地的清潔用品無形地摔進了我的內心，把我內心多年來因愛面子而築起的城牆一一擊破。原來，我也可以這麼勇敢，在朋友面前表明母親的身分、在眾人面前為母親討回公道。原來，在愛的面前，我可以無視一切內心的恐懼，我可以勇敢起來。

回過神來，視線重新落在母親的臉龐，可我早已看不清，淚水侵蝕了我的視線，我趕緊擦掉那滴落的水珠，免得母親擔心。一棵小樹苗在主人風雨不改的呵護下茁壯成長，十七年了，樹苗也逐漸長大成樹，是時候為主人遮風擋雨、提供遮蔭之地了。